
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 24/2017 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 823/2017                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση α) υποβολής πρότασης για χρηματοδότηση της πράξης 
«Αναβάθμιση εξοπλισμού παιδικών χαρών Δήμου Βέροιας» στον 
άξονα 2 «Αστική Αναζωογόνηση» του χρηματοδοτικού 
προγράμματος «Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου» του Πράσινου 
Ταμείου, β) διενέργειας της προμήθειας, γ) μελέτης, δ) δέσμευσης του 
Δ.Σ. για κάλυψη του επιπλέον ποσού από ίδιους πόρους εφόσον 
απαιτηθεί και ε) εξουσιοδότησης του Δημάρχου. 

 
Σήμερα 13 Δεκεμβρίου του έτους 2017 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17:30 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 8-12-2017 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  26 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Τ. 
Χατζηαθανασίου, 5) Β. Παπαδόπουλος, 6)Α.Σιδηρόπουλος, 
7)Δ.Κουλουριώτης, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 
10)Γ.Σοφιανίδης, 11)Π.Τσαπαρόπουλος, 12) Β.Λυκοστράτης, 
13)Μ. Παπαϊωάννου, 14)Λ.Ακριβόπουλος, 15)Σ.Ασλάνογλου, 
16)Γ.Ορφανίδης, 17) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 18)Α.Σιακαβάρας, 
19)Θ.Τέτος, 20) Μ. Σουμελίδης, 21)Ζ.Πατσίκας, 
22)Γ.Γουλτίδης, 23)Ν.Μπέκης, 24)Α.Αποστολόπουλος, 
25)Α.Μαρκούλης, 26)Γ.Μελιόπουλος. 

Δ.Τραπεζανλής, Ν.Μωυσιάδης, 
Γ.Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Ε.Ιακωβίδου, Χ. Γαϊτάνου, 
Κ.Καραπαναγιωτίδης, Ι.Κυρατλίδης, 
Ν. Τσιαμήτρος, Α. Καγκελίδης, 
Ι.Παπαγιάννης, Η.Τσιφλίδης, 
Σ.Ελευθεριάδου, Π.Παπαδίνα, 
Σ.Στουγιάννος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Ι.Καραγιάννης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, 
Ι.Σιδηρόπουλος, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ν. Αγγέλου, 
Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 2ου θέματος της ημερήσιας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Τέτος, 
Α.Αποστολόπουλος, Α.Μαρκούλης, Α.Λαζαρίδης, Θ.Αγγελίνας, Γ.Γουλτίδης, Ζ.Πατσίκας. 
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το 1ο θέμα της 
ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 13-12-2017 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως εξής: 

A) Σύμφωνα με το άρθρο 65 παρ.1 του Ν. 3852/2010: «Το δημοτικό συμβούλιο 
αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου 
στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο 
μεταβίβασε σε επιτροπή του» και σύμφωνα με το άρθρο 72: «1. Η Οικονομική Επιτροπή είναι 
όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονομικής λειτουργίας του δήμου. Ειδικότερα έχει τις 
ακόλουθες αρμοδιότητες: α) (…), δ) αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση των 
πιστώσεων του προϋπολογισμού, εκτός από εκείνες που σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις 
αποφασίζει το δημοτικό συμβούλιο, καθώς επίσης αποφασίζει αιτιολογημένα και για τις 
περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης προμηθειών (…) σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις, (…)».  

Μετά την ισχύ του ν. 3852/2010, το Δημοτικό Συμβούλιο είναι καταρχήν αρμόδιο για τη 
λήψη απόφασης σχετικά με την ανάθεση, μεταξύ άλλων, προμήθειας σε τρίτο και τη διενέργεια 
διαγωνισμού βάσει των οικείων διατάξεων, ενώ η Οικονομική Επιτροπή είναι το αρμόδιο για την 
υλοποίηση της ως άνω απόφασης του Δ.Σ. όργανο, η οποία εκδίδει όλες τις σε εκτέλεση της 
απόφασης αυτής πράξεις της διαγωνιστικής διαδικασίας από την πρώτη, που είναι η σύνταξη των 
όρων της διακήρυξης, έως και την τελευταία, δηλαδή την κατακύρωση του αποτελέσματος. (Ελ. 
Συν. Κλιμ. Τμ. 7 Πράξεις 326/2013, 33/2012 κ.α.).  

B) Με την πιο πάνω σχετική πρόσκληση το Πράσινο Ταμείο καλεί τους Δήμους της 
χώρας, που έχουν τουλάχιστον έναν οικισμό με πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων, βάσει της 
τελευταίας απογραφής του μόνιμου πληθυσμού της ΕΛΣΤΑΤ (ΦΕΚ 698/Β/2014), να υποβάλλουν 
τις προτάσεις τους για το έτος 2017, σύμφωνα με τον Οδηγό Διαχείρισης Χρηματοδοτικού 
Προγράμματος: «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ», Άξονας Προτεραιότητας 
(Α.Π. 2) «Αστική Αναζωογόνηση 2017». 

Ο Άξονας Προτεραιότητας του Χρηματοδοτικού Προγράμματος περιλαμβάνει δύο (2) 
μέτρα ως εξής: 

Μέτρο 1. Σύνθετες αστικές αναπλάσεις 
Επιλέξιμες δράσεις στο Μέτρο 1: 
Α. Ολοκληρωμένα έργα αναπλάσεων κοινόχρηστων χώρων και χώρων πρασίνου 
Β. Αποκατάσταση / επανάχρηση δημόσιων κτιρίων χαρακτηρισμένων ως διατηρητέα ή 

μνημεία 
Μέτρο 2. Αναβάθμιση αστικού εξοπλισμού 
Επιλέξιμες δράσεις στο Μέτρο 2: 
2.1. Αναβάθμιση της διαμόρφωσης και του αστικού εξοπλισμού ελεύθερων κοινόχρηστων 

χώρων και χώρων πρασίνου. 
2.2. Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδότοπων. 
2.3. Βελτίωση και συμπλήρωση υφιστάμενων δικτύων κοινόχρηστων χώρων πρασίνου, 

κυρίως μέσω φυτεύσεων και βελτίωσης των σχετικών υποδομών. 
2.4. Αισθητική, λειτουργική, περιβαλλοντική αναβάθμιση, διεύρυνση, ανακατασκευή, 

πεζοδρόμων ή και πεζοδρομίων και επιμέρους υποδομών τους, για τη δημιουργία δικτύου κίνησης 
πεζών με πρόνοια και για εμποδιζόμενα άτομα, σε κάθε περίπτωση λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές 
του βιοκλιματικού σχεδιασμού. 

2.5. Αναβάθμιση ενεργειακή, αισθητική και λειτουργική σχολικών κτιρίων και των 
υπαίθριων χώρων αυτών. Η επέκταση της δομημένης επιφάνειας δεν θεωρείται επιλέξιμη δράση. 

2.6. Διαμόρφωση θεσμοθετημένων χώρων στάθμευσης οχημάτων με βιοκλιματικά 
χαρακτηριστικά και υλικά. 

Γ. Ο Δήμος Βέροιας καλύπτει την βασική προϋπόθεση, αυτής των πληθυσμιακών 
κριτηρίων, για την υποβολή πρότασης, αφού τόσο ο οικισμός Μακροχωρίου, όσο και αυτός της 
Βέροιας έχουν πληθυσμό άνω των 5.000 κατοίκων, βάσει της απογραφής του έτους 2011. 

Κατά την υποβολή του αιτήματος χρηματοδότησης κάθε Δήμος μπορεί να υποβάλλει 
έως δύο (2) προτάσεις, οι οποίες πρέπει να εντάσσονται υποχρεωτικά στο ίδιο Μέτρο του 
προγράμματος. Διευκρινίζεται ότι μία πρόταση μπορεί να περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε 
περισσότερους του ενός χώρους, με το ίδιο φυσικό αντικείμενο. Εάν ένας Δήμος υποβάλλει 
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προτάσεις σε δύο διαφορετικά Μέτρα, ή περισσότερες από δύο προτάσεις στο ίδιο Μέτρο, οι 
αιτήσεις δεν θα εξετάζονται. 

Το Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 
ενισχύει έργα, δράσεις και άλλες παρεμβάσεις που στοχεύουν στην περιβαλλοντική αναβάθμιση 
των πόλεων, επιτυγχάνοντας ταυτόχρονα οικονομικούς και κοινωνικούς στόχους. Χρηματοδοτεί 
δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου οι οποίες επιλέγονται από τις προβλεπόμενες στο άρθρο 40 
του Ν. 4178/2013 «Αντιμετώπιση της Αυθαίρετης Δόμησης − Περιβαλλοντικό Ισοζύγιο και άλλες 
διατάξεις» (όπως ισχύει), όπως περιγράφονται στη συνέχεια. Για τα έργα τα οποία χρηματοδοτεί 
το Πράσινο Ταμείο, ιδιαίτερη βαρύτητα έχει η απόδοση στον πολίτη όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερων επιφανειών δημόσιου χώρου, ο οποίος θα καθίσταται ελκυστικός στο χρήστη και 
φιλικός στο περιβάλλον.  

Για το σκοπό αυτό, η μεθοδολογία και ο τρόπος σχεδιασμού των παρεμβάσεων είναι 
κρίσιμο να οδηγούν στη βελτίωση του μικροκλίματος της περιοχής παρέμβασης με την 
ενσωμάτωση βιοκλιματικών χαρακτηριστικών, αύξηση του πρασίνου και επίτευξη της μέγιστης 
δυνατής ποιότητας και ασφάλειας. 

Οι υποβαλλόμενες προτάσεις εξετάζονται με άμεση αξιολόγηση, με σειρά 
προτεραιότητας εισερχομένου. Κάθε πρόταση που υποβάλλεται, αξιολογείται άμεσα χωρίς να 
απαιτείται να παρέλθει η προθεσμία υποβολής. Εφόσον πληροί το σύνολο των κριτηρίων 
αξιολόγησης επί ποινή αποκλεισμού –όπως αναφέρονται στο εδάφιο 8 του Οδηγού Διαχείρισης 
του Χ.Π.– τα έργα προεντάσσονται, βάσει του ενδεικτικού προϋπολογισμού τους. 

Στη συνέχεια, σε διάστημα τεσσάρων (4) μηνών από την ημερομηνία προένταξης, ο κάθε 
δήμος θα πρέπει να υποβάλλει στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Πράσινου Ταμείου πρόσθετα 
στοιχεία, όπως αναφέρονται στο εδάφιο 8 του Οδηγού Διαχείρισης του Χ.Π. 

Το συνολικό «ποσό ένταξης του Δήμου» –δηλαδή το συνολικό ποσό χρηματοδότησης που 
δύναται να αιτηθεί και να λάβει από το Πράσινο Ταμείο– δεν μπορεί να υπερβαίνει το «ανώτατο 
ποσό χρηματοδότησης ανά δικαιούχο», όπως διαμορφώνεται ανά Μέτρο, σε συνάρτηση με τα 
πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου. 

 Το τελικό ποσό ένταξης δεν μπορεί να υπερβαίνει: 
 το 60% του Οριστικού Προϋπολογισμού των έργων για έργα του Μέτρου 1 
 το 80% του Οριστικού Προϋπολογισμού των έργων για έργα του Μέτρου 2. 
Το «ανώτατο ποσό χρηματοδότησης ανά δικαιούχο» του προγράμματος κλιμακώνεται με 

βάση τα πληθυσμιακά χαρακτηριστικά του κάθε Δήμου ως ακολούθως: 
i. Για το Μέτρο 1 το ανώτατο ύψος χρηματοδότησης ανά δικαιούχο διαμορφώνεται από 

τον τύπο Χ1= (200.000+Π*3)*σΑΠ 
ii. Για το Μέτρο 2 το ανώτατο ύψος χρηματοδότησης ανά δικαιούχο διαμορφώνεται από 

τον τύπο Χ2= (200.000+Π)*0,8 
Όπου: 
Π = ο Μόνιμος Πληθυσμός του Δήμου, βάσει της επίσημης απογραφής της ΕΛΣΤΑΤ του 

2011 (ΦΕΚ 698/Β/2014, http://www.statistics.gr/el/2011-census-pop-hous). 
σΑΠ = συντελεστής Αστικής Πυκνότητας, ο οποίος διαμορφώνεται σε 1,0 για το σύνολο 

των Δήμων και σε 1,1 (προσαύξηση κατά 10%) για τους Δήμους οι οποίοι ανήκουν στις 
Περιφερειακές Ενότητες Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης (οι οποίοι θεωρούνται ως αμιγώς 
αστικοί). 

Το ανώτατο ποσό που δύναται να διεκδικήσει ο Δήμος Βέροιας με βάση τον πληθυσμό 
του είναι: 

1. Για πρόταση που θα υποβληθεί στο Μέτρο 1:  
Χ1=(200.000+66.547 *3)*1=399.641€ 
2. Για πρόταση που θα υποβληθεί στο Μέτρο 2:  
Χ2= (200.000+66.547)*0,8= 213.237,60€ 
Επίσης το τελικό ποσό ένταξης δεν μπορεί να υπερβαίνει: 
 το 60% του Οριστικού Προϋπολογισμού των έργων για έργα του Μέτρου 1 
 το 80% του Οριστικού Προϋπολογισμού των έργων για έργα του Μέτρου 2. 
Στην περίπτωση υποβολής δύο προτάσεων από τον ίδιο Δήμο (πάντα για το ίδιο Μέτρο 

στο οποίο έχει επιλέξει να υποβάλει προτάσεις ο Δήμος), ως «ποσό ένταξης του Δήμου» νοείται 
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το άθροισμα των δύο επιμέρους χρηματοδοτήσεων και δεν δύναται να ξεπερνά το ανώτατο ποσό 
χρηματοδότησης ανάλογα με το μέτρο ένταξης. 

 Μετά τη συμβασιοποίηση του έργου (συνυπολογιζόμενων τυχόν εκπτώσεων), η 
χρηματοδότηση του Πράσινου Ταμείου για κάθε έργο παραμένει αυτή η οποία έχει προκύψει ως 
ποσοστό του αρχικού προϋπολογισμού, έως το ανώτατο ποσό χρηματοδότησης. Είναι δε δυνατόν 
να καλύπτει έως το ποσό της σύμβασης, εφόσον αυτό δεν υπερβαίνει το ποσό ένταξης του Δήμου. 

 Η πρόταση θα πρέπει απαραίτητα να συνοδεύεται με απόφαση του Δ.Σ. του δήμου για 
την κάλυψη του επιπλέον ποσού από ίδιους πόρους. 

Δ. Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής πρόσκλησης του ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ, η 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
του Δήμου Βέροιας συνέταξε τις τεχνικές προδιαγραφές της προμήθειας «Αναβάθμιση 
εξοπλισμού Παιδικών χαρών Δήμου Βέροιας», προϋπολογισμού 259.060,80 € (συμπ. ΦΠΑ 24%).  

Σύμφωνα με αυτές προβλέπονται παρεμβάσεις στις ακόλουθες εφτά (7) παιδικές χαρές του 
Δήμου Βέροιας : 

1.  Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Κουμαριάς, Δ.Ε. Βέροιας, Ο.Τ. 22, συνολικής έκτασης  
505 m2.  

2. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Ράχης, Δ.Ε. Βέροιας, Ο.Τ. 28, συνολικής έκτασης 6.812 
m2. 

3. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Διαβατού, Δ.Ε. Απ.Παύλου, Ο.Τ. 6, συνολικής έκτασης  
1.150 m2. 

4. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Πατρίδας, Δ.Ε. Δοβρά, Αρ.Τεμ.277, συνολικής έκτασης  
1.320 m2. 

5. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Τριλόφου, Δ.Ε. Δοβρά, Ο.Τ. 11, συνολικής έκτασης  915 
m2. 

6. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ Παλατιτσίων, Δ.Ε. Βεργίνας, Αρ.Τεμ. 23α, σε χώρο 
εμβαδού 300 m2. 

7. Στην παιδική χαρά της Τ.Κ. Λυκογιάννης (Παλαιά Λυκογιάννη), Δ.Ε. 
Απ.Παύλου,Αρ.Τεμ.49, συνολικής έκτασης  912m2. 

Στόχος των παρεμβάσεων αποτελεί η ανάπλαση των παιδότοπων, μέσω ενός 
ισορροπημένου, βιώσιμου και αειφορικού σχεδιασμού, η οποία θα συμβάλλει κατά το μέγιστο 
στην αξιοποίηση, αναζωογόνηση, αναβάθμιση της περιοχής και θα αποτελέσει πόλο έλξης και 
συνάθροισης, ξεκούρασης, αναψυχής για τα παιδιά, τους μεγάλους, τους μόνιμους κατοίκους 
αλλά και τους επισκέπτες κάθε ηλικίας. Η ανάπλασή τους θα αποτελέσει πηγή ζωής, αποδίδοντας 
στο χώρο αισθητική αναβάθμιση και λειτουργικότητα, με κύριο γνώμονα την ανάπτυξη βασικών 
δεξιοτήτων, σωματικών και πνευματικών, για παιδιά διαφόρων ηλικιών.  

Μετά την παρέμβαση οι κοινόχρηστοι χώροι των εν λόγω Παιδικών Χαρών θα 
αναβαθμιστούν και θα παραδοθούν ολοκληρωμένοι με τον προδιαγραφόμενο εξοπλισμό πλήρως 
τοποθετημένο και έτοιμο για λειτουργία. Στην Υπηρεσία θα παραδοθούν οι απαιτούμενες 
πιστοποιήσεις ΕΝ1176:2008 και ΕΝ1177:2008, τα βιβλία συντηρήσεων και εγχειρίδιο περιοδικής 
συντήρησης, καθώς και οποιοδήποτε επιπλέον έγγραφο ή άλλο πιστοποιητικό απαιτείται από τη 
νομοθεσία, προκειμένου ο Δήμος να πιστοποιήσει τη λειτουργία καθεμίας από αυτές. 

Έχοντας υπόψη τα πιο πάνω 
Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει : 
1. Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης στο Μέτρο 2.2. «Δημιουργία ή αναβάθμιση 

παιδότοπων» του άξονα 2 «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ 2017» του χρηματοδοτικού 
προγράμματος  «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» του Πράσινου Ταμείου με 
τίτλο «Αναβάθμιση εξοπλισμού Παιδικών χαρών Δήμου Βέροιας» προϋπολογισμού 259.060,80€.  

2. Την έγκριση μελέτης της προμήθειας «Αναβάθμιση εξοπλισμού Παιδικών χαρών 
Δήμου Βέροιας», προϋπολογισμού 259.060,80€.   

3. Την έγκριση διενέργειας της προμήθειας «Αναβάθμιση εξοπλισμού Παιδικών χαρών 
Δήμου Βέροιας». 

4. Την δέσμευση του Δημοτικού Συμβουλίου για την κάλυψη του επιπλέον ποσού από 
ίδιους πόρους για τη χρηματοδότηση της πρότασης, εφόσον απαιτηθεί 
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5. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της αίτησης και υποβολή του 
τεχνικού δελτίου της πιο πάνω πρότασης  

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Το συγκεκριμένο θέμα αφορά την υποβολή πρότασης στο Πράσινο Ταμείο για 

κάποιες παιδικές χαρές. Φαντάζομαι ότι δεν υπάρχει αντίρρηση από κανέναν, είναι διαδικαστικό 
το θέμα. Ποιος δεν συμφωνεί να κατατεθούν οι προτάσεις για τις παιδικές χαρές; 

Μπέκης: Μια διευκρινιστική καθαρά ερώτηση, το Πράσινο Ταμείο ποιος το διαχειρίζεται; 
Ποιος φορέας; 

Μελιόπουλος: Είπαμε τη θέση μας, μπορεί να υπάρχει μια διαφορετική τοποθέτηση για το 
συγκεκριμένο θέμα. Γιατί το συγκεκριμένο θέμα έρχεται τώρα αυτή τη στιγμή πριν από τη 
συζήτηση για τα αιολικά πάρκα και μάλιστα το εισηγητικό το παίρνουμε τελευταία στιγμή και δεν 
έρχεται στην επόμενη τακτική συνεδρίαση που δεν είναι ούτε μετά από 4 μέρες να έχουμε και την 
καλύτερη ενημέρωση και να τοποθετηθούμε καλύτερα όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι, όλες οι 
παρατάξεις; 

Δήμαρχος:  Η απάντηση είναι πολύ απλή κ.Μελιόπουλε, η τελική ημερομηνία ήταν 15 
Δεκεμβρίου δηλ. την Παρασκευή, άρα πριν από αυτή έπρεπε να είχαμε απόφαση Δ.Σ. Σήμερα 
ενημερωθήκαμε ότι υπάρχει παράταση μέχρι τις 21 Δεκεμβρίου και πρέπει να ακολουθήσει και η 
Ο.Ε. η οποία έχει προγραμματιστεί για αύριο.  

Σε κάθε περίπτωση συζητάμε για κατάθεση μιας πρότασης προκειμένου ο Δ.Βέροιας  να 
ωφεληθεί από κάποια χρήματα. Πραγματικά δεν κατανοώ γιατί συνεχίζουμε και το συζητάμε. 

Κε Μπέκη το Πράσινο Ταμείο έχει διοίκηση, αν δεν απατώμαι ορίζεται από την εκάστοτε 
κυβέρνηση και διαχειρίζεται χρήματα των δήμων. 

Ορφανίδης: Πως επιλέχθηκαν αυτές οι 7 παιδικές χαρές και οι κοινότητες; Αν 
μπορούσαμε να βάλουμε και άλλες, με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν αυτές οι 7; 

Δήμαρχος: Καταρχήν με κριτήρια ιδιοκτησιακού καθεστώτος, γιατί υπάρχει το καθεστώς 
το οποίο αναζητεί το Πράσινο Ταμείο προκειμένου να εντάξει αυτές τις παιδικές χαρές. Σημαίνει 
μια ιδιαίτερα επίπονη και σχολαστική εργασία. Από την πλευρά του πρέπει σε κάθε περίπτωση το 
ιδιοκτησιακό καθεστώς να είναι απόλυτα εξασφαλισμένο ίσως κάτι το οποίο δεν είναι προφανές 
αλλά έτσι είναι.  

Αυτές είναι παιδικές χαρές σε χωριά που το ιδιοκτησιακό καθεστώς είναι ξεκάθαρο 
αφενός και όσον αφορά τον αριθμό των παιδικών χαρών υπάρχει μια «οροφή» στα χρήματα. Με 
αυτό τον τρόπο επιλέχθηκαν και όχι με κάποιο άλλον. 

Μπέκης: Προσωπικά αισθάνομαι ικανοποίηση γιατί βλέπω οι παιδικές χαρές επιλέχτηκαν 
έτσι στα χωριά και δείχνει ότι έχουμε μια ολότητα πέρα από τον αστικό ιστό της πόλης και στην 
περιφέρεια. 

Μελιόπουλος: Σε συνέχεια αυτών που είπα στην προ ημερησίας τοποθέτησή μου είναι έτσι 
όπως έρχεται το εισηγητικό δεν μας ικανοποιεί. Αν δεν καλυφτούν τα απαιτούμενα κονδύλια από 
πόρους από το Πράσινο Ταμείο και το αναγνωρίζετε ότι μπορεί και να μην καλυφτούν, γιατί λέτε 
να δεσμευτεί το Δ.Σ. ότι τα έργα αυτά θα γίνουν από ιδίους πόρους.  

Ξέρουμε τι είναι οι ίδιοι πόροι, οι οποίοι βγαίνουν από τις τσέπες των δημοτών δηλ. 
αναγνωρίζετε με έναν εύσχημο τρόπο ότι είναι πιθανόν το έργο να μη χρηματοδοτηθεί από το 
Πράσινο Ταμείο. Δεν είμαστε αντίθετοι στις όποιες χρηματοδοτήσεις, στα όποια έργα. Ούτε 
μπορούμε να απαντήσουμε με ένα ναι ή όχι και δεν θέλουμε να απαντάμε με ένα ναι ή όχι.  

Οι ενστάσεις κι η κριτική μας, η πολιτική μας τοποθέτηση έχει να κάνει με την ιεράρχηση 
των όποιων έργων, αν ανταποκρίνεται κατ’ εμάς στο κριτήριο των λαϊκών αναγκών και αν το 
κόστος αυτών των έργων φορτώνεται ξανά και ξανά στις πλάτες των δημοτών.  

Εν συντομία, δεν είμαστε αντίθετοι στο να ζητηθεί η όποια χρηματοδότηση, ψηφίζουμε 
ναι στο α΄, να γίνει το έργο και αρνητικά για όλα τα υπόλοιπα. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 
Παπαδόπουλου; 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν είκοσι τέσσερις (24) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. Λαζαρίδης, 
Θ. Αγγελίνας, Χ. Κούτρας, Τ. Χατζηαθανασίου, Β. Παπαδόπουλος, Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Θ. 
Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Π.Τσαπαρόπουλος, Β.Λυκοστράτης, Μ. Παπαϊωάννου, 
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Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Γ.Ορφανίδης, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α.Σιακαβάρας, Θ.Τέτος, Μ. 
Σουμελίδης, Ζ.Πατσίκας, Γ.Γουλτίδης, Ν.Μπέκης, Α.Αποστολόπουλος. 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης. 
Ο δημοτικός σύμβουλος ψήφισε υπέρ για την πρώτη παράγραφο και αρνητικά για τις 

υπόλοιπες παραγράφους της εισήγησης  
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 13-12-2017 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 
Παπαδόπουλου. 
2.- Την με αρ. πρωτ. 5182/9-10-2017 πρόσκληση του Πράσινου Ταμείου. 
3.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
4.- Τις διατάξεις του άρθρου 40 του Ν.4178/2013, του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα 
Καλλικράτης) και του άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Ι) Εγκρίνει:  
Α) Την υποβολή πρότασης από τον Δήμο Βέροιας για χρηματοδότηση της πράξης 

«Αναβάθμιση εξοπλισμού παιδικών χαρών Δήμου Βέροιας» στον άξονα 2 «Αστική 
Αναζωογόνηση» του χρηματοδοτικού προγράμματος «Δράσεις περιβαλλοντικού ισοζυγίου» του 
Πράσινου Ταμείου. 

Β) Τη μελέτη της προμήθειας «Αναβάθμιση εξοπλισμού παιδικών χαρών Δήμου Βέροιας» 
όπως αυτή έχει συνταχθεί από τη Δ/νση Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Πολιτικής 
Προστασίας Δ.Βέροιας.  

Γ) Τη διενέργεια της προμήθειας «Αναβάθμιση εξοπλισμού παιδικών χαρών Δήμου 
Βέροιας». 

ΙΙ) Δεσμεύεται για την κάλυψη του επιπλέον ποσού από ίδιους πόρους, εφόσον αυτό 
απαιτηθεί και  

ΙΙΙ) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη για την υπογραφή της 
σχετικής αίτησης και την υποβολή του τεχνικού δελτίου της παραπάνω πρότασης 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  823 / 2017 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Χ. Κούτρας     
Τ. Χατζηαθανασίου   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Β. Παπαδόπουλος  Ι. Καραγιάννης  
Α. Σιδηρόπουλος     
Δ. Κουλουριώτης     
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Γ. Γουλτίδης     
Ν. Μπέκης     
Α. Μαρκούλης     
Γ. Μελιόπουλος     
      
      
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  15-12-2017 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
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